
2023年小班画粽子教案涂色反思(优质5
篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？那么下面我就给大家讲一讲教案怎么
写才比较好，我们一起来看一看吧。

小班画粽子教案涂色反思篇一

教学目标：

1.乐与参加数学活动

2.能发现物体的特征并进行分类排序

3.学会根据物体特征做标记

4.通过各种感官训练培养幼儿对计算的兴致及思维的准确性、
敏捷性。

5.积极参与数学活动，体验数学活动中的乐趣。

教学准备：

1.教具：彩色鱼9条(由3种颜色组成，大中小各3条)

鱼缸图片3张，红、黄、蓝三色标签各一份

2.学具：幼儿用彩色鱼，人手9条，形状颜色同教具相同

教学过程：

一、念儿歌进教室



边念儿歌(附后)边做动作进教室，为下面的活动做铺垫。

二、出示教具(集体活动)

1.出示彩色鱼，无规律排放

师“今天老师带来了几位小客人来到我们苗9班，小朋友们想
知道是谁吗?”

2.引导幼儿发现彩色鱼的特点

“我们来看看这些小鱼好看吗?它们都有些什么颜色?它们的
颜色都是一样的吗?我们来看看它们还有什么不同啊?”

三、出示学具(个别活动)

“小鱼们今天遇到一个难题，想请我们聪明的小朋友帮帮它
们，好吗?刚刚小鱼们看到我们小朋友进教室的时候排队排的
很整齐，它们也想排个队，请小朋友们帮它们也排个队好
吗?”

幼儿按照自己的想法为彩色鱼排列，教师巡回指导。活动结
束后收学具，放回学具袋并且放回椅子下面。

四、交流小结

师“刚刚我发现有很多的小朋友都用了很多的方法来为我们
的小鱼排队，那我想请几位小朋友上来将你的方法排给其他
小朋友看看”

请2—3位幼儿示范。

小结：彩色鱼的排列可以是按照从大到小，从小到大，相同
颜色放一排，花纹相同的放一排等方法进行不同的序列。



五、学习制作标记

活动反思：

在此基础上，我决定了让家长帮助孩子在生活中寻找小游戏，
让孩子们从生活中慢慢的去理解。我也设置了一些小游戏，
比如说用积木、珠子…等幼儿园常见的'玩具来让幼儿分。就
这样，孩子们慢慢地学会了如何来按特征来分类了。

小班画粽子教案涂色反思篇二

目标：

1、乐与参加数学活动

2、能发现物体的特征并进行分类排序

3、学会根据物体特征做标记

4、初步培养观察、比较和反应能力。

5、让幼儿学习简单的数学题目。

准备：

1、教具：彩色鱼9条（由3种颜色组成，大中小各3条）

鱼缸图片3张，红、黄、蓝三色标签各一份

2、学具：幼儿用彩色鱼，人手9条，形状颜色同教具相同

过程：

一、念儿歌进教室



边念儿歌（附后）边做动作进教室，为下面的活动做铺垫。

二、出示教具（集体活动）

1、出示彩色鱼，无规律排放

师“今天老师带来了几位小客人来到我们苗9班，小朋友们想
知道是谁吗？”

2、引导幼儿发现彩色鱼的特点

“我们来看看这些小鱼好看吗？它们都有些什么颜色？它们
的颜色都是一样的吗？我们来看看它们还有什么不同啊？”

三、出示学具（个别活动）

“小鱼们今天遇到一个难题，想请我们聪明的小朋友帮帮它
们，好吗？刚刚小鱼们看到我们小朋友进教室的时候排队排
的很整齐，它们也想排个队，请小朋友们帮它们也排个队好
吗？”

幼儿按照自己的想法为彩色鱼排列，教师巡回指导。活动结
束后收学具，放回学具袋并且放回椅子下面。

四、交流小结

师“刚刚我发现有很多的小朋友都用了很多的方法来为我们
的小鱼排队，那我想请几位小朋友上来将你的.方法排给其他
小朋友看看”

请2―3位幼儿示范。

小结：彩色鱼的排列可以是按照从大到小，从小到大，相同
颜色放一排，花纹相同的放一排等方法进行不同的序列。



五、学习制作标记

教学反思：

数学活动对于小朋友来说是个很愉快的课程，因为整节活动
中游戏的时间多，而且小朋友动手操作的机会比较多，但是
要让孩子们能真正的理解这节教学活动的内容，并做到熟练
掌握、灵活运用却不是那么容易。

小班画粽子教案涂色反思篇三

目标：

1.乐与参加数学活动

2.能发现物体的特征并进行分类排序

3.学会根据物体特征做标记

4.体会数学的生活化，体验数学游戏的乐趣。

5.知道按事物不同的特征进行排序会有不同的结果，初步了
解排序的可逆性。

准备：

2.学具：幼儿用彩色鱼，人手9条，形状颜色同教具相同

过程：

一、念儿歌进教室

边念儿歌（附后）边做动作进教室，为下面的活动做铺垫。

二、出示教具（集体活动）



1.出示彩色鱼，无规律排放

师“今天老师带来了几位小客人来到我们苗9班，小朋友们想
知道是谁吗？”

2.引导幼儿发现彩色鱼的特点

“我们来看看这些小鱼好看吗？它们都有些什么颜色？它们
的颜色都是一样的吗？我们来看看它们还有什么不同啊？”

三、出示学具（个别活动）

“小鱼们今天遇到一个难题，想请我们聪明的小朋友帮帮它
们，好吗？刚刚小鱼们看到我们小朋友进教室的时候排队排
的很整齐，它们也想排个队，请小朋友们帮它们也排个队好
吗？”

幼儿按照自己的想法为彩色鱼排列，教师巡回指导。活动结
束后收学具，放回学具袋并且放回椅子下面。

四、交流小结

师“刚刚我发现有很多的.小朋友都用了很多的方法来为我们
的小鱼排队，那我想请几位小朋友上来将你的方法排给其他
小朋友看看”

请2―3位幼儿示范。

小结：彩色鱼的排列可以是按照从大到小，从小到大，相同
颜色放一排，花纹相同的放一排等方法进行不同的序列。

五、学习制作标记



小班画粽子教案涂色反思篇四

【活动目标】

1、能给物体按一种特征进行分类。

2、了解标记的的含义，对符号初步具有敏感性。

3、体验分类的乐趣。

4、发展幼儿逻辑思维能力。

5、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

【活动准备】

小象公仔、货架图片、橙子、梨、红绿苹果、葡萄、西瓜、
香蕉、草莓图片若干。

【活动过程】

一、通过手指游戏安抚幼儿情绪。

手指游戏：《小小手》

伸出你的手指，捏一捏；收起你的手指，握拳头；看见你的
朋友，招招手；我们一起握握手。

好，现在，老师请小朋友们把你们的手指宝宝请出来和我一
起跳个舞，跟着老师啊！（重复做）

二、能给物体按一种特征进行分类，并尝试说出同类物体的
共同特征。

创设情境：小象开水果店



1、咚咚咚！（助教敲击门）小朋友们看一下谁来了！（出示
公仔小象）我们一起来拍拍小手欢迎小象吧。

小朋友们好！我是小象笨笨，我今天来是想和小朋友们分享
一个好消息，我的水果店过两天就要开张了！可是，我们的
水果还没有摆上货架呢！我想请小朋友们帮个忙，帮我把我
的水果放到货架上摆好，可以吗？谢谢小朋友们，你们真是
热心善良的好孩子！（教师模仿小象的声音）

小朋友们你们认识这些什么水果吗？（拿着各种水果的图片
问）

咦？拿是什么？小朋友们看看你们的椅子底下都有些什么？
水果宝宝什么跑到大家的椅子下面去啦？那现在请小朋友们
把椅子下面的水果放到这两个货架上（助教事先偷偷地在幼
儿椅子底下放一个橙子或梨）（助教出示货架图片）

（待幼儿上来放好后）嗯？这样~这样~你们觉得这样子放好
吗？是不是有点乱了？我们把这些水果都分类摆放好吧，在
这边放的是橙子，在这边放的是梨。（教师一边说一边把橙
子和梨的标记贴在黑板左上角）所以，这个梨宝宝它跑丢了，
我们把它送回到属于它的家里去吧？还有哪些水果宝宝也跑
丢啦？老师请一位宝贝上来把水果宝宝正确的放在水果架上2、
我还有好多水果要请小朋友们帮忙放到货架上呢！（助教把
红苹果、青苹果香蕉的图片趁小朋友们上去放水果时偷偷放
在椅子底下）小朋友们再看一下这次又有哪些淘气的水果宝
宝跑到了你们的椅子下面。它们都是些什么颜色的呀？好，
这次小朋友们要听清楚我的要求来帮水果宝宝放好咯。请小
朋友们在这一排货架上放红色的水果，在这一排货架上放绿
色的水果，在这一排货架上放黄色的水果。（教师一边说一
边在每一排货架旁边贴好标记）小朋友们认真看好货架旁边
的标记，不要放错了哟。

谢谢小朋友们，小朋友们真能干！



3、还有呢还有呢！我还有水果呢！（助教再次把红苹果、绿
苹果、西瓜、草莓的图片发下去）这次我想要小朋友们把红
色的大水果放在这一排上，红色的小水果放在这一排上，绿
色的大水果放在这一排上，绿色的小水果放在这一排上。
（教师一边说一边贴标记）

现在请小朋友们开动小脑筋想一想，这些水果除了按照品种
分类、颜色分类、大小分类还可以怎么分类呢？（出示苹果、
梨、香蕉等水果图片）

谢谢小朋友们啦！小朋友们都太棒了！我要送给小朋友们一
些好吃的水果。（助教把桃子的图片和葡萄的图片发到幼儿
手上）

【活动延伸】

我们到外面玩游戏好不好？请桃子宝宝跟小潘老师出去，葡
萄宝宝跟小陈老师出去。

教学反思：

在此基础上，我决定了让家长帮助孩子在生活中寻找小游戏，
让孩子们从生活中慢慢的去理解。我也设置了一些小游戏，
比如说用积木、珠子…等幼儿园常见的玩具来让幼儿分。就
这样，孩子们慢慢地学会了如何来按特征来分类了。

小班画粽子教案涂色反思篇五

目的要求

1、能给物体按一种特征进行分类，并尝试说出同类物体的共
同特征。

2、了解标记的含义，对符号有一定的敏感性。



3、喜爱操作探究，能积极主动地思考并尝试提出自己的`分
类标准。

1、走线：线上游戏：小小手。

2、集体活动：探索分类标准，按一种特征分类。

创设情境：叮叮叮，闹钟响，小熊一家要起床。衣裤鞋袜摆
放好，依次分类有主张。

1）师出示“小熊的一家”中的衣、裤、鞋、袜，请幼儿观察
后说出分别有些什么物品，有什么不同。引导幼儿从颜色、
大小等来说。

2）幼儿探索，师巡回指导。

3）师幼儿交流小结，请具有不同分类特征的幼儿各一名，分
享自己的分类过程与结果。

分组活动：

第一、二组：做《操作册》第2册第3页的活动“停车场：。

第三、四组：玩“摸摸、猜猜、分分“游戏。将各色雪花片
和彩色珠子放入摸箱，小组中每人轮流玩具，猜猜自己摸到
的是什么，可能是什么颜色，按一种特征进行分类。


